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          Сучасні реформуючі процеси, що виникають в нашій державі, передбачають впровадження інноваційних технологій та урізноманітнення методів роботи. Психологічний супровід став необхідною ланкою у сучасному навчально-виховному процесі і передбачає цілеспрямовану, сплановану роботу з дотриманням принципу наступності.

Основною метою психологічного супроводу є самопізнання, самовдосконалення, розвиток індивідуальних здібностей, соціалізацію учнів, вибудовування гармонійних відносин співпраці між дітьми, педагогами, батьками, створення сприятливого психологічного клімату.

           Одним з пріоритетних напрямків в нашому освітньому окрузі є психологічний супровід обдарованих дітей і полягає він у вихованні лідерських, комунікативних здібностей, активації процесу самовдосконалення та самовиховання. Надається психологічна підтримка учням-учасникам МАН через проведення як індивідуальних, так і групових занять для покращення емоційного стану, зняття напруги, усвідомлення цілісного «Я», розвитку креативності та психологічної готовності до виступу. Також надається консультаційна допомога вчителям щодо особливостей розвитку обдарованих дітей та ефективності роботи з ними. Для батьків обдарованих дітей проводяться індивідуальні консультації, анкетування та бесіди з метою допомогти правильно організувати режим дня, знати особливості навчання та виховання своєї дитини.

            Не менш важливою є сфера формування у дітей навичок здорового способу життя, де головна увага зосереджується на питанні: «Як бути здоровим і безпечно поводитися?». Робота здійснюється через інформаційно-просвітницьку діяльність у формі бесід, лекцій, круглих столів, відео лекторіїв, випуску буклетів та стінгазет. Розвивальна робота у формі тренінгових занять передбачає формування в учнів стратегії поведінки протистояння шкідливим звичкам, захисту себе від інфекційних хвороб, зокрема СНІДу, туберкульозу, гепатиту, ЗПСШ та усвідомити, що здоров’я – найцінніший дар.

         Необхідним напрямком роботи є психологічний супровід допрофільної підготовки та профільного навчання, яке передбачає раннє виявлення і розвиток здібностей, нахилів і потреб учнів, формування стійкої мотивації до навчання, сприяння свідомому вибору учнями майбутньої професії. Починаючи з першого класу супровід здійснюється поетапно: у молодшому шкільному віці, спільно з класними керівниками, проводяться заняття по ознайомленню з професіями, анкетування та дослідження інтересів учнів до різних видів діяльності та ігрові заняття з метою примірки учнями професійних ролей без зв'язку із власними здібностями; у 5-8 класах здійснюється діагностика індивідуальних особливостей та їх зв'язок з вибором професії, анкетування та діагностика інтересів дітей, дослідження мотивації та здібностей до конкретних навчальних предметів, ознайомлення та поглиблення знань про типи професій. У 9 класі - дослідження наявності профплану та шляхів його реалізації, поглиблена профдіагностика та індивідуальне консультування. У 10-11 класах проводиться дослідження задоволеності обраним профілем навчання, імітаційні ігри, спрямовані на формування психологічної готовності до вибору професії, побудови професійного плану, діагностика та аналіз ціннісних орієнтацій учнів. Особливо ефективні в цей період індивідуальні консультації та організація зустрічей з представниками 

            У нашому районі  існує проблема малокомплектності шкіл, тому почали функціонувати освітні округи. Хорошеозерська  школа визнана як опорний заклад і наш освітній округ включає 5 шкіл. Постало питання про охоплення психологічним супроводом всі дочірні школи. Вихід з цього положення було знайдено шляхом створення  психологічного консультаційного пункту на базі опорної школи.

         Виїзди консультпункту здійснюються згідно плану, який складається на кожний семестр. При відвідуванні шкіл оптимальним є варіант реалізації комплексу заходів: проведення діагностики з обраної тематики, опрацювання  і оголошення результатів.   Також проведення заняття у формі тренінгу чи гри ,яке містить як інформаційну частину так і розвивально-корекційну. За запитом вчителів, учнів та батьків надаються індивідуальні консультації. У кожній школі працює «Скринька довіри» та психологічний вісник. З метою проведення інформаційно-просвітницької роботи в дочірніх школах розповсюджуються буклети, пам’ятки, комп’ютерні презентації з актуальних тем: профілактика ВІЛ/СНІДу, торгівля людьми, домашнє насильство, вибір професії, здоровий спосіб життя, толерантне спілкування та ін.

Крім виїздів у дочірні школи випадає нагода працювати з дітьми і під час міжшкільних заходів, які проводяться на базі нашої школи. Відбувається  ефективна взаємодія учнів декількох шкіл, вони беруть участь у тренінгах для вироблення навичок роботи в групі, толерантних відносин, позитивного мислення та співдружності. Особливо корисно проводяться такі комунікативні заняття після спортивних змагань. А для обдарованих дітей дочірніх шкіл, що беруть участь у міжшкільних інтелектуальних змаганнях, проводяться тренінги ефективного спілкування та релаксації.

Хотілося б відмітити роботу з педагогічним колективом. В основному співпраця базується на психолого-педагогічних семінарах, де висвітлюються і обговорюються актуальні теми, та семінарах-практикумах, метою яких є профілактика професійного згорання, вироблення навичок групової взаємодії, конструктивного виходу з конфлікту та гармонійних відносин з оточуючими. Здійснюються відвідування уроків для визначення прийомів викладання та спілкування, психічний стан, уміння встановлювати контакт з класом. Також проводиться діагностична робота для визначення педагогічної компетентності, стилю викладання та спілкування.

      Також необхідною ланкою психологічного супроводу є зв’язки з громадськістю. Це зустрічі та консультації із спеціалістами підприємств та установ для організації просвітньої, профілактичної роботи з учнями, для розв’язання питань захисту дітей. Проводяться зустрічі з батьками за місцем проживання та місцем роботи для обстеження умов проживання і виховання дітей, надання консультацій та пропозицій щодо навчання та виховання дитини. Особлива увага приділяється сім’ям з пільгових категорій і відвідування може здійснюватися поза графіком. Здійснюється співпраця з органами виконавчої влади та місцевого самоврядування.

“Зустрітися разом – це початок, триматися разом – це прогрес, працювати разом – це успіх”
                                                                   Гаррі Форд
Ці слова точно виражають суть роботи психологічної служби, адже тільки в тісній співпраці всіх учасників навчально-виховного процесу можна досягти взаєморозуміння, налагодити гармонійні відносини, допомагати та підтримувати тих, хто цього потребує.
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